

2025 全球开发者先锋大会： 勾勒 AI 赋能千行百业新蓝图

乌克兰琪格

2月21日至23日，以“模塑全球 无限可能”为主题的2025全球开发者先锋大会(GDC2025)在上海成功举办。作为全球人工智能领域的顶级盛会，本届大会吸引了来自100余家国内外开发者社区、数千名开发者及百家头部企业的深度参与。从开源大模型的突破性进展到垂类应用的规模化落地，从算力与语料的“基建”夯实到具身智能的生态探索，GDC2025不仅展现了AI技术的前沿动态，更勾勒出人工智能赋能千行百业的未来图景。

开源浪潮重塑 AI 生态，垂类应用加速落地

开源技术成为本届大会的核心议题。香港科技大学校董会主席、美国国家工程院外籍院士沈向洋在开幕式报告中引用Meta首席科学家杨立昆的观点指出，DeepSeek的崛起标志着“开源对闭源的胜利”，而这一趋势在GDC2025期间得到充分印证。

大会开幕前夕，多家企业宣布开源计划：阶跃星辰推出千亿参数的Step-Video-T2V视频生成模型与Step-Audio语音模型；



MiniMax 开源了新一代01系列模型；商汤科技宣布“代码小浣熊2.0”全面免费。阶跃星辰副总裁李璟表示，“开源是生态共赢的起点，我们希望以技术共享推动全球开发者共创多模态未来。”开源阵营的快速扩容不仅降低了开发者门槛，更催生了“开放竞合”的新生态。

上海市人工智能行业协会秘书长钟俊浩认为，开源不仅仅是一种商业策略，更是一种文化、一种精神，如何促进开源开放的精神，正是这次大会中的核心要点之一。

本届大会另一大亮点是垂类应用的规模化落地。随着大模型功能边界的扩展，“会聊天”已

沦为基本项，AI正从娱乐化“玩具”转变为生产力“工具”，赋能金融、教育、医疗、制造等领域。MiniMax展示了文生视频、图生音频的多模态能力，用户输入文字即可生成自然流畅的拟人语音，单张图片生成媲美影视工业水准的动态内容，为电商、影视制作等领域带来商业化想象。商汤科技的“小浣熊”在工业质检场景中则将多模态识别准确率提升至99.7%。在制造领域，具身智能技术开始应用于工业机器人，上海漕河泾开发区的人形机器人创新孵化器展示了智能体在复杂环境中的自主决策能力。

大会还推动了AI企业与生物

医药、金融、医疗等场景的深度对接，为各类场景提供定制化解决方案。从AI药物发现，到金融风险管控，从病例撰写，到教学质量评估，再到各种钢铁业、核工业、航运业等各类场景，这些项目都已成为上海“模塑申城”方案中的一部分。

上海夯实 AI“基建”底座，打造 AI“热带雨林”

作为中国AI产业高地，上海正通过“模塑申城”方案，加速构建大模型发展的“水电煤”基础设施。智能算力方面，上海仪电集团打造智能算力公共服务平台，为本地企业提供低成本算力支持，其推出的“算力超市”通过纳管异构算力资源，实现灵活调度与成本优化，让企业的平均算力成本降低30%。

语料数据方面，库帕思科技作为上海语料数据平台的核心运营方，构建了涵盖金融、医疗等领域的垂类语料库，提升数据处理效率。该公司CEO黄海清强调：“高质量语料决定大模型上限，未来垂类模型的主战场必将是行业深度与数据鲜度的竞争。”

本届大会催化生态聚合，徐汇滨江“模速空间”汇聚了算力

调度、语料供给、应用落地的全链条企业，园区已吸引近百家初创企业入驻，带动上海60%的备案大模型集聚，形成“15分钟产业闭环”。大会启动了“模塑申城”开源创新生态建设行动，并促成多项垂类合作签约。上海市人工智能行业协会秘书长钟俊浩指出：“开源开放生态与场景化落地双轮驱动，是上海引领AI产业的关键。”

大会传递出明确信号：AI产业正从参数竞赛转向价值创造。多模态大模型将成为下一代AI的核心能力，而具身智能则强调智能体与物理世界的深度交互。随着垂类模型在金融、医疗等场景的深耕，将推动“技术-场景-商业”的闭环验证。算法升级等关键技术路径，则推动智能机器人从实验室走向工厂与家庭。

2025全球开发者先锋大会以“开发者节”的姿态，为全球技术创新者提供了交流与合作的平台。从开源生态的繁荣到垂类应用的落地，上海正以开放包容的生态与扎实的产业布局，加速迈向全球AI高地。正如大会口号所昭示——“开发者，找找我”，每一位开发者都能在这里找到属于自己的“无限可能”。

《中国企业报》| 中企视讯 深度赋能 2025 全球开发者先锋大会



周天琪

2月23日下午，在上海市徐汇区，一场汇聚全球开发者智慧与创新的行业盛会——2025全球开发者先锋大会圆满落幕。本次大会以“模塑全球 无限可能”为主题，吸引了来自世界各地的开发者、行业专家、企业代表齐聚一堂，共同探讨全球科技发展新趋势，挖掘创新无限可能。

作为2025全球开发者先锋大会官方合作媒体，《中国企业报》| 中企视讯(以下简称“中企视讯”)深度参与此次盛会，提供了全方位的宣传支持。从大会筹备阶

段开始，中企视讯就积极利用自身全媒体平台优势，为大会的顺利举办营造了良好的舆论氛围。大会期间，中企视讯更是组建专业团队，对大会进行全程跟进，第一时间向全球传递大会的最新动态、前沿观点和创新成果。

在大会展区，中企视讯设立的特色展位成为一道亮丽的风景线。展位设计独具匠心，以简洁大气的风格与科技感十足的元素，展示了中企视讯在媒体融合发展中的创新实践与卓越成就。现场工作人员热情地向参会者介绍中企视讯的业务布局、特色产品以及服务优势，吸引了众多开发者和企业

代表驻足交流。

据悉，中企视讯自2019年12月正式上线以来，累计为政府、园区、企业、金融、国内外商学院等机构在线发布2000+直播，参与策划执行的活动1000多场，服务上万家企业，成为连接政府、企业、园区的重要桥梁纽带。通过运用5G、AI和云计算等先进技术，中企视讯以“频道共建、内容共创、资源共享、业务共赢”创新模式，促进产业链生态资源整合，推动产业链线上线下融合发展，为企业提供孵化与加速服务，助力区域经济高质量发展，为推动全球科技产业创新发展贡献更多力量。



中国企业报 | **中企视讯**
CHINA ENTERPRISE NEWS | CHINA ENTERPRISE NEWS LIVE

聚焦产业经济生态型全媒体智库平台

FOCUS ON THE ECOLOGICAL INDUSTRIAL ECONOMY ALL-MEDIA THINK PLATFORM

中企视讯五周年庆 —— 热点栏目展播 ——

上海市“中企数智”专题报道	虹口区企业之声专题报道	AI管理者的赋能时刻	专精特新专题报道
“活力张江”赛道	制造业数字化转型白皮书	东西海合作平台	国际海陆空联运产业经济报道